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Ata da 44ª Reunião Plenária do Comitê da Bacia Hidrográfica da Baía da Ilha Grande, realizada no dia 07 de 1 

fevereiro de 2019, sendo a primeira chamada às 9:30h, e a segunda às 10h, no auditório da 2 

Superintendência do INEA (SUPBIG INEA), Av. Luigi de Amêndola, 236 – Parque das Palmeiras, Angra dos 3 

Reis/RJ. Abertura: O Sr. Arnoldo de Azevedo (INEA) iniciou a reunião trazendo informações sobre a nova sala 4 

que foi disponibilizada para o Comitê visando atender suas necessidades. 2- Aprovação da Pauta da 44ª 5 

ROP: O Sr. Gustavo Machado (FIOCRUZ) apresenta a todos os itens da pauta e é decidida a aprovação da 6 

mesma. 3- Aprovação das atas da 42ª e 43ª ROP: Após breves considerações as pautas são aprovadas.  4- 7 

Relato sobre a Oficina de Planejamento Estratégico: O Sr. Júlio Cesar Ferreira (AGEVAP) após 8 

esclarecimento sintético sobre a metodologia utilizada na oficina, apresentou as cinco metas estabelecidas 9 

pelo Comitê. O Sr. Gustavo então apresenta ao presentes os projetos prioritários de cada eixo, conforme 10 

consta no Relatório Final da Oficina. 5- Aprovação da Resolução que dispõe sobre o PAP:  Feita a leitura na 11 

íntegra, e após pequenas correções, a resolução foi aprovada por unanimidade. 6- Atualização sobre o PRH-12 

BIG: O Sr. Sidnei Agra (Profill) inicia sua apresentação trazendo um breve relato sobre os eventos de 13 

diagnóstico ocorridos no final do ano de 2018. Foram três eventos, um em cada cidade compreendida pelo 14 

Comitê, onde houve maior adesão dos segmentos da sociedade. Expõe ainda para o plenário uma proposta 15 

de cronograma para o ano de 2019, a ser discutida em reunião do Grupo de Trabalho e Acompanhamento 16 

(GTA) em reunião posterior. 7- Relatos das Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalho: O Sr. Vitor Lisboa 17 

(SAPÊ) traz o informe do GT FUNDRHI, que em sua segunda reunião apresentou o saldo atualizado, com sua 18 

programação de desembolso, e esclarecimentos sobre sua operacionalização. Em relação ao GT COST foi 19 

definido que o grupo trabalharia as questões que apresentam problemas na gestão costeira do estado do 20 

Rio de Janeiro e avaliaria a possibilidade de instaurar uma Câmara Técnica permanente de gerenciamento 21 

costeiro no âmbito do CERHI. Os membros avaliarão a legislação referente à gestão de recursos hídricos e à 22 

gestão costeira para verificar como elas podem atuar conjuntamente. Os comitês de regiões costeiras 23 

levarão ao Grupo de Trabalho os problemas de gerenciamento identificados em suas localidades para 24 

discussão conjunta. Esclarece, então, que foi discutido o questionamento sobre os municípios costeiros não 25 

receberem repasse de ICMS Verde, o que se deve à legislação atual. Após discussão, o plenário decide sobre 26 

o envio à SEA/INEA da nota técnica elaborada pelo Sr. Everaldo Nunes (Prefeitura Municipal de Paraty) com 27 

a proposta de novos critérios para o repasse do ICMS Verde. 8- Atualização da situação do edital de entrada 28 

de membros do Comitê: O Sr. Júlio Ferreira apresenta as realizações da AGEVAP na divulgação do edital, 29 

assim como as inscrições recebidas. O Sr. Luis Paulo Nascimento (Prefeitura Municipal de Paraty) cita as 30 

dificuldades de deslocamento de algumas instituições que considera importante serem trazidas para a 31 

composição do Comitê, notadamente comunidades indígenas. Sr. Júlio Ferreira convida, então, o colegiado a 32 

se empoderar do processo e convidar instituições, no que foi apoiado pelo Sr. Gustavo Machado. 9- 33 

Prestação de Contas 2018: Sr. Júlio Ferreira apresenta ao plenário as ações da AGEVAP como secretaria 34 

executiva do CBH-BIG no ano de 2018. 10- Assuntos Gerais: O Sr. Domingos Oliveira (Folha do Litoral) 35 

apresenta um problema na cooperativa de coleta de óleo da cidade de Paraty e solicita ao Comitê que envie 36 

carta à Secretaria de Ambiente solicitando seu apoio com a cessão de veículo para auxílio desta coleta. O Sr. 37 

Luis Paulo Nascimento traz ao plenário a informação de que o município de Paraty está concorrendo a 38 

Patrimônio Mundial da Humanidade, porém na avaliação da UNESCO a questão do saneamento é crucial. O 39 

Sr. Gustavo Machado apresenta a importância do envolvimento do CBH-BIG nesta questão e sugere que o Sr. 40 

Luis Paulo Nascimento traga à próxima reunião plenária um representante do grupo que trata deste tema 41 

para esclarecê-lo aos membros do Comitê. O Sr. Vitor Lisbôa e Sra. Andréia Quandt (ICMBio) apresentam a 42 

solicitação de que o Comitê requeira à Justiça Federal documentação referente à segurança da Barragem do 43 

Rio Paca Grande em Bracuí, que foi solicitada em 2016, sem retorno. O Sr. Gustavo Machado dá por 44 

encerrada a reunião. 45 
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 46 

Encaminhamentos: 47 

Encaminhar relatório final da Oficina de Planejamento Estratégico para os membros da plenária, Profill e 48 
disponibilizar no site da Agevap; 49 
Retirar das relações da Agevap os números de celulares dos membros, mantendo apenas os dos senhores 50 

Gustavo Machado e Cesar Bassi; 51 

Agendar reunião da CTIL para revisão do Regimento Interno; 52 

Encaminhar aos membros do Comitê a Nota Técnica sobre o ICMS Verde elaborada pelo Sr. Everaldo Nunes, 53 

e posteriormente enviá-la ao INEA; 54 

Enviar ao GACG o Relatório de Execução; 55 

Enviar à SEA (Secretaria Estadual do Ambiente e Sustentabilidade) carta do Comitê solicitando apoio, com 56 

recursos, visando à manutenção do PROVE Costa Verde; 57 

Convidar o responsável pelo processo que visa a candidatura de Paraty e Ilha Grande como candidatas a 58 

patrimônio mundial misto da humanidade para a próxima planária, visando uma apresentação sobre o tema 59 

e em quê o CBH-BIG pode contribuir; 60 

Emitir carta solicitando à Justiça documentação sobre a segurança da Barragem do rio Paca Grande no 61 

Bracuí. 62 

 63 

Poder Público: 64 
Prefeitura Municipal de Paraty – Secretaria de Meio Ambiente – Luis Paulo Silva do Nascimento 65 
Prefeitura Municipal de Paraty – Secretaria de Turismo – Everaldo Nunes Júnior  66 
Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – Secretaria do Meio Ambiente – Filliphe Mota de Carvalho.  67 
Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – Secretaria de Governo e Relações Institucionais- Alba Valéria dos 68 
Reis Pereira. 69 
Câmara Municipal de Angra dos Reis – Mariana de Almeida de Souza. 70 
SUPBIG Inea – Ana Paula Guimarães de Araújo. 71 
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBio) – Parque Nacional da Serra da Bocaina – 72 
Andréia Quandt Monteiro. 73 
 74 
Sociedade Civil: 75 
Centro Federal de Educação Tecnológica (CEFET/RJ) – Fernanda Rodrigues. 76 
Sociedade Angrense de Proteção Ecológica (SAPÊ) – Vitor Santos Lisboa. 77 
Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ) – Gustavo Martins Machado 78 
 79 
Usuários: 80 
Serviço Autônomo de Captação de água e Tratamento de Esgoto (SAAE) – Carlos Alberto Rocha. 81 
Companhia Estadual de Águas e Esgoto – CEDAE – Paulo Mauricio Tavares Motta. 82 
Eletrobras Eletronuclear – Cesar Bassi Costa. 83 
 84 
Convidados: 85 
Areal Sta. Clara – Arthur de Freitas  86 
Profill – Sidnei Agra  87 
Profill – Vinicios Montenegro  88 
SEA – Larissa Ferreira da Costa  89 
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SUPBIG/INEA – Fernando Lardosa  90 
SUPBIG/INEA – Arnoldo de Azevedo  91 
INEA – Gabriel Macedo  92 
INEA – Luiz Constantino da Silva Jr.  93 
Folha do Litoral – Domingos Oliveira 94 

AGEVAP – Júlio César da Silva Ferreira 95 

AGEVAP – Marcio Peixoto 96 

AGEVAP – Marcelo Alves  97 

 98 

 99 

 100 
Angra dos Reis, 07 de fevereiro de 2019. 101 
 102 
 103 
            Gustavo Machado (FIOCRUZ)                             Luís Paulo Silva do Nascimento (PMP) 104 
                          Diretor Geral                                                             Diretor Secretário 105 

 106 
 107 
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